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Kirjallinen kysymys sote-maakunta-nimekkeen muuttamisesta
sote-alue-nimekkeeksi

Eduskunnan puhemiehelle

Hallituksen lausunnolla olleessa sote-uudistusehdotuksessa perustettavista uusista itsehallinnol-
lisista alueista käytetään nimekettä sote-maakunta. Tällä olisi sote-maakuntavaltuusto, sote-maa-
kuntahallitus ja sote-maakuntajohtaja.

Suomessa on voimassa olevan lainsäädännön perusteella maakunnan liitot, joiden ylin päättävä
elin on nimeltään maakuntavaltuusto. Lisäksi maakunnalla on maakuntahallitus ja maakuntajoh-
taja.

Hallituksen sote-järjestämislakiluonnoksen eräissä pykälissä (mm. 1 ja 3 §) on ilmaisu "…Uu-
denmaan maakunnan sote-maakunnat…".  Maakunnan maakunnat on erikoinen ilmaus, joka
väistämättä synnyttää epäselvyyttä. 

Jos sote-uudistus toteutuu ehdotetulla tavalla, Manner-Suomessa on 18 maakuntaa ja niiden rin-
nalle tulee 21 sote-maakuntaa (ja Helsinki, jota ei kutsuta maakunnaksi). 

Maakunta- ja sote-maakunta-nimikkeet ovat niin lähellä toisiaan, että on oletettavissa syntyvän
sekaannusta, joka aiheuttanee tarpeetonta haittaa sekä maakunnille että sote-maakunnille ja näi-
den asiakkaille ja ihmisille.

Selkeintä olisi jättää maakunta-nimike olemassa oleville, jo vakiintuneille organisaatioille, joilla
on mm. maakuntavaltuusto, maakuntahallitus ja maakuntajohtaja.  

Sote-maakunta-nimike olisi lainsäädännön valmisteluvaiheessa ongelmien ehkäisemiseksi erityi-
sen perusteltua muuttaa nimikkeeksi sote-alue. Alue on lyhyt ja selkeä suomen kielen sana, ja se
kuvaa hyvin uusien, muodostettavien hallinnollisten organisaatioiden toimintakenttää. Vastaa-
vasti luotaisiin mm. sote-aluevaltuusto, sote-aluehallitus ja sote-aluejohtaja. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko hallitus tietoinen siitä, että sote-uudistuksen sote-maakunta-nimekkeen käyttöönotto
aiheuttaa tarpeetonta sekaannusta erityisesti suhteessa olemassa olevaan, vakiintunee-
seen maakunta-nimekkeeseen ja 
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